
 

 
 

令和７年度 第３回教科用図書葛南西部採択地区協議会 議事録 

 

１ 期 日  令和７年８月１８日（月） 

       開 会  午後２時００分 

       閉 会  午後２時３０分 

       会 場  市川市生涯学習センター ３階 第３研修室 

 

２ 日 程   

（１）開会 

（２）千葉県教育庁葛南教育事務所 挨拶 

（３）令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会会長 挨拶 

（４）令和７年度第２回教科用図書葛南西部採択地区協議会議事録について 

（５）令和７年度第３回教科用図書葛南西部採択地区協議会議事録について 

（６）協議 

①令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会決算報告及び会計監査報告につい

て 

（７）その他 

①令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会の公文書の扱いについて 

②令和８年度教科用図書葛南西部採択地区協議会について 

（８）閉会 

 

３ 出席者 

委 員  ９名 

指導助言者  １名 

  会計監査  ２名 

  事務局  ３名 

市教委担当  ２名 

 

４ 議事録 

○事務局 開会 

〇事務局 

   次第１ 千葉県教育庁葛南教育事務所 挨拶。教科用図書採択に関しまして、指導、

助言をいただいております、千葉県教育庁葛南教育事務所指導室主席指導主事より御

挨拶をいただきます。よろしくお願いいたします。 

 

〇指導助言者 

   委員の皆様におかれましては、大変ご多用のところお集まりいただきありがとうご

ざいます。今回の教科書採択につきまして、採択権者である市川市、浦安市の両教育

委員会様のご判断と責任によって、十分な調査研究に基づき、適正かつ公正に行われ

ましたことを心から感謝いたします。今後、各教育委員会様におかれましては、採択

に関する説明責任を果たすため、採択結果及び理由等の積極的な公表が求められるこ

ととなります。引き続きよろしくお願いいたします。 



 

 
 

 

 〇事務局 

   次第２ 令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会会長挨拶。会長お願いいた

します。 

 

 〇会長 

   採択協議会委員の皆様におかれましては、お集りいただきましてありがとうござい

ます。おかげさまで、７月１５日に開催しました第２回葛南西部採択地区協議会にお

いて選定した小学校用教科用図書、中学校用教科用図書、特別支援教育用の教科用図

書が、浦安市教育委員会、市川市教育委員会におきまして、８月７日の教育委員会議

で採択されましたことを御報告いたします。本日は最後の協議会となります。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

  次第３ 令和７年度第２回教科用図書葛南西部採択地区協議会議事録について、事

務局より説明いたします。 

 

○事務局 

議事録について、ご説明申し上げます。資料２の１ページからご覧ください。７月

１５日午後２時より第２回葛南西部採択地区協議会を市川市生涯学習センター第３研

修室で開催しました。事前に議事録を配付させていただきましたが、記載内容につき

まして、訂正等がございましたら、この場でご発言頂戴したいと思います。いかがで

しょうか。 

 

〇事務局 

ありがとうございました。無いようですので、第２回葛南西部採択地区協議会の議

事録といたします。資料２の議事録につきまして、案の削除をお願いいたします。 

 

 〇事務局 

   次第４ 第３回教科用図書葛南西部採択地区協議会の議事録について、会長より提

案がございます。会長、よろしくお願いいたします。 

 

 〇会長 

   私から、第３回の教科用図書葛南西部採択地区協議会の議事録につきまして、提案

いたします。これまでの本会議事録の確認につきましては、事務局において議事録作

成後、委員の皆様に本協議会の場において確認していただいておりました。義務教育

諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１５条の規定および同法施行規則第

７条においては、採択地区協議会の議事録を遅滞なく公表するよう努めるものとされ

ており、協議会の場において確認いただかなければならないものではありません。そ

のため、第３回の議事録につきましては、議事録作成次第、各委員の皆様に送付させ

ていただきます。その上で、議事録の内容の確認につきましては、会長である私と、



 

 
 

職務代理に一任していただくことをご提案したく存じます。皆様いかがでしょうか。 

 

   ご賛同いただきましたので、第３回葛南西部採択地区協議会の議事録の確認を、会

長及び職務代理に一任とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

〇事務局 

   第３回葛南西部採択地区協議会の議事録につきましては、会長及び職務代理に一任 

をさせていただきます。なお、皆様には、準備ができ次第送付いたしますので、ご確 

認ください。 

これより、議事に入ります。議長を会長にお願いいたします。 

 

〇議長 

議事を進めるに当たりまして、本日９名のご出席をいただいておりますので、規約

第１０条第１項の定めにより、委員の過半数の出席をいただいており、本日の会が成

立していることをお伝えいたします。 

次に、次第の５ 議事令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会決算報告およ

び会計監査報告について、事務局からの説明を求めます。 

 

 〇事務局 

令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会の決算につきまして、御報告いたし

ます。資料３、令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会 会計報告綴りの１ペ

ージをご覧ください。単位は円で、項目、予算額、決算額、摘要の順に読み上げます。

収入の部 負担金 ８万８千、８万８千、市川市 ４万４千、浦安市 ４万４千。支

出の部 会議費 １万、１万、お茶・お茶菓子代。委員報償費 ４万２千、４万２千、

保護者等委員報償費。研究調査費 ２万４千、２万４千、研究調査委員活動費。研究

報告作成費 ２千、２千、研究調査報告書作成費。事務局費  １万、１万、印刷用

紙、ファイル、封筒等。合計  ８万８千、８万８千。以上でございます。 

 

  〇議長 

続いて、会計監査報告に移ります。市川市教育委員会 学校教育部長より、報告を 

お願いいたします。 

 

〇会計監査 

資料３、令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会会計報告綴りの３ページを 

ご覧ください。令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会 事務経費について、

監査の結果を報告します。令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会の収支決算

にあたり、監査を実施した結果、諸帳簿及び現金の収支は適正に処理されており、誤

りは認められなかったことを報告いたします。 

 

〇議長 

ありがとうございました。ただ今の、令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議



 

 
 

会決算報告及び会計監査報告について、御承認いただける方は、挙手をお願いします。 

賛成９名により、承認といたします。以上で、本日の議事内容を終えましたので、

議長の任を解かせていただきます。 

これまでの計３回の会議におきまして、皆様から貴重なご意見をいただくとともに、

慎重な協議をいただき、心より感謝申し上げます。採択地区協議会に実際に関わるこ

とで、教科書採択がこのように行われていることがわかりました。皆様のおかげで、

令和８年度に使用する教科用図書を選定することができましたことに、厚くお礼申し

上げます。ありがとうございました。 

 

〇事務局 

会長には、議事を進行していただき、ありがとうございました。 

ここで、会計監査として出席いただいた方がご退室いたします。お忙しいところ、

ありがとうございました。 

続きまして、次第６「その他」につきまして、事務局より説明いたします。 

 

〇事務局 

「（１）令和７年度教科用図書葛南西部採択地区協議会の公文書の扱いについて」 

ご説明いたします。資料４をご覧ください。採択結果の公開につきましては、９月１

日を予定しております。各市教育委員会にて、それぞれの指導課ウエブページにおい

て、採択結果および葛南西部採択地区協議会の議事録を掲載いたします。また、同日

より、採択結果や議事録を含めた葛南西部採択地区協議会の採択に係る文書につきま

しては、各市情報公開コーナー等で閲覧できるようにいたします。公開する情報につ

きましては、資料４の３のとおり、（１）から（15）となります。なお、各市で実施す

る教育委員会会議における採択に係る資料につきましては、各市で対応することとな

りますので、ご承知おきください。 

 

〇事務局 

ただいまの説明に対して、御質問等はございますでしょうか。では、説明のとおり

の御対応をお願いいたします。 

続きまして、「（２）令和８年度教科用図書葛南西部採択地区協議会について」事務

局より説明いたします。 

 

〇事務局 

資料５の教科用図書葛南西部採択地区協議会規約 対照表をご覧ください。令和８

年度教科用図書葛南西部採択地区協議会規約の案についてです。下線部が変更箇所と

なります。４ページをご覧ください。当規約の施行日は、市川市、浦安市の５月実施

の教育委員会議において、開催が遅い方の期日とします。５ページをご覧ください。

来年度は、特別支援教育用の教科用図書についての選定となりますので、別表１、別

表２のとおりとなります。６ページをご覧ください。本年度は市川市教育委員会が庶

務を担当いたしましたので、来年度令和８年度は浦安市が庶務の担当となり、対照表

のとおりとなります。７ページをご覧ください。協議会事務経費予算についてです。



 

 
 

委員報償費は一人全３回分として２１，０００円、研究調査費は一人８，０００円、

研究調査報告書作成費は一種目２，０００円と本年度と同額に設定しました。８ペー

ジをご覧ください。来年度の協議会日程についてです。おおよそこの日程で進めてま

いります。以上でございます。 

 

 〇事務局 

次年度の教科書採択の計画について、御意見・御質問等はありますでしょうか。 

 

 〇委員 

   事前に確認するべきでありましたが、資料５の「葛南」の「葛」の文字が四角にな

っているところがいくつかあります。 

 

 〇事務局 

   ご指摘ありがとうございます。確認し、訂正いたします。その他にないようですの

で、今後二市で協議し、令和８年度教科用図書葛南西部採択地区協議会の計画を進め

てまいります。   

 

〇事務局 閉会 

 


